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Problema principale

Si illustri il “naive parton model” e si mostri come viene modificato dall’inclusione delle
correzioni radiative. Fare riferimento ad un generico processo di scattering, illustrando in
dettaglio i problemi connessi alla presenza di singolarita soffici e collineari, commentando
I'introduzione della scala di fattorizzazione, le equazioni DGLAP. ..

Problema supplementare, da affrontare solo dopo aver discusso il precedente.
Nel calcolo del contributo di un loop massivo di quark al propagatore di un fotone o di
un gluone, si deve risolvere il seguente integrale scalare
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con p? # 0, in d = 4 — 2¢, nel limite € — 0.
1. Si calcoli I'integrale per p? = —@Q? < 0, fino all’ordine €® compreso.

2. Sapreste continuare analiticamente il risultato precedente alla regione cinematica in
cui p? > 4m??

Si assuma per dimostrata la seguente identita
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e s;; ¢ il quadrato del momento che fluisce attraverso il taglio i-j del diagramma di
Feynman che rappresenta I.



